

小型创业者林录星： 居者有其屋 才有安全感

■ 叶彦彤



小型创业者林录星期盼居者有其屋。叶彦彤 摄

康容广告文化轩是一家集打印、过塑、彩印等一家综合性发展的小型店铺，位于定安县城人民南路10号铺面。店主的名字叫做，这家店是他和妻子两个人于2010年5月份开的。经过两年的时间的，也积累了不少客源，前期投入的成本也逐渐收回。

打工不容易 创业才能攒钱

走进店面，店铺面积不大，约有50平方米。店里放着几台电脑，两个打印机，墙上挂着装裱海报宣传单。店里虽然小，但是干净整洁，可谓是“麻雀虽小，五脏俱全”。

林录星今年37岁，是定安县富文镇人，后来到定城镇工作，做了近10年的手机维修，一直觉得打工不容易，攒不到什么钱，后来与妻子王康容喜结连理，开了一家广告打印店。

妻子王康容之前一直在打印

店工作，对这方面业务较为熟悉，于是夫妻两辞去了工作，开始了创业。

“经过两年的发展，我们现在也积累不少客户，订单逐渐变多了，对于未来的生活充满信心。”林录星告诉记者说。

塔岭变化最大 无奈没钱买房

林录星说，对于一个定安人来讲，要说发展最快，变化最大的就是塔岭新区的建设。政府积极招商引资，建立工业园区、房地产开发项目、保障性住房项目等等，取得了很大的成就，这些成就是有目共睹的。

然而，房子是建立起来了，经济是发展上去了，无奈自己钱包没有鼓起来，只好望楼兴叹。

作为一个创业者不容易，对于林录星来说，前3年的收入只能算是投资成本的回收，后5到6年的经营才算是盈利。

“像我们这种小型的经营，最要紧的是保持稳定增长。慢慢积累多年，才能买到房子，圆自己的房子梦。”王康容说。

目前店面的生意较为乐观，但是他较为担心的是铺面稳定和客源稳定的问题。铺面出租的合约快到期了，能不能续约还是一个

问题。面对未来的发展，林录星还是充满了信心，他打算继续巩固现在的业务，再发展和增强服务业方面的投资。

衣食无忧 有车有房是小康

当记者问到他对于小康的理解，林录星笑着回答：“衣食无忧，有车有房是小康。”

林录星说，如今温饱问题都已经解决了，但是人的需求层次也在不断地发展，出行有车、居住有房，也是他对小康生活的理解。

对此，林录星的妻子也表示认可。他们结婚3年，都是在外出租房子，如今她已经怀有身孕，明年孩子出生了，他们希望能够买间房子，稳定下来。

“其实，有房子住就是一种安全感，这个也是我一直努力的目标。”林录星坚定地说。

对于两个年轻的夫妻而言，创业还刚开始起步，想要买房子过上稳定的生活，还是需要一定时间和努力的。

林录星告诉记者，他本来是有购买经济适用房的指标，只是因为经济困难，目前还没有能力购买，他希望国家政策能够在这些方面给予更多的帮助，让更多的人拥有居有其屋、才有安全感的小康生活。

我希望看到更多幸福的笑脸

定安美策婚纱摄影店老板唐铁城

■ 李召君



美丽策划师唐铁城期盼未来生活越来越美好。李召君 摄

“我理解的小康社会，不仅要满足家有存款、出门有车坐、有稳定的收入等物质需求，还要有丰富多样精神生活，只有这样，人们才能从心底感到幸福与满足。”定安美策婚纱摄影店老板唐铁城说。

在外漂泊十年 最终选择回家乡创业

唐铁城是定安翰林镇人，他原来在深圳开了一家家具制造厂，生意很红火。但由于一直放心不下年迈的父母，2008年的时候，他毅然结束那边的生意，携着妻子一起回到自己美丽的家乡定安。

凭着吃苦耐劳的干劲，借着定安经济日益发展的东风，他打拼出了属于自己的事业，在定安见龙大道天安百货附

近开了一家美策婚纱摄影店。现在，夫妻俩还有一个2岁多的可爱女儿，生活幸福美满。

“在外漂泊十年，心里总是有所牵挂，现在回来了，感觉心很踏实，我想这就是落叶归根的感觉吧。”唐铁城说，刚回到定安的时候，发现周围的环境有很大的变化。“定安变化真的很大，无论是道路的整体规划还是整个城市环境都有了长足的进步和发展，市容市貌明显提高了一个档次。”唐铁城表示，虽然很多小时候熟悉的地方都变样了，但是看着定安变得越来越好，心里很高兴。

“自己在外漂泊那么多年，去了很多地方，但还是觉得定安好，我不想走了。”唐铁城告诉记者，看着定安的发展越来越好，他对建设文明生态幸福富裕定安的美好未来充满了期待，他希望继续见证定安经济社会等各方面的巨大飞跃。

我希望看到更多幸福的笑脸

4年来，诚实创新经营和与人为善的性格让唐铁城很快在定安稳住了阵脚，婚纱摄影店的口碑越来越好，生意也越来越红火。

“当初之所以选择开婚纱摄影店，就是想以这种能发现美，制造美，策划美的方式，看到更多幸福的笑脸，去分享每一对新人的幸福快乐。”唐铁城说，虽然刚开始经营的时候，面临不少困难，但都顺利解决了。

“为了拍出更美的照片，给新人留下美好的纪念，我们除了经常更新婚纱礼服，还要不断去寻找新的环境优美的外拍景点。”唐铁城说，唯有不断用心创新经营，才能看到新人满意的笑脸。

提起自己心中的小康生活，唐铁城说，“能够每天笑迎各地的新人，和他们聊聊，感受他们的幸福。闲暇时还能和爱人孩子一起散散步，出去游玩，做想做的事情。”唐铁城说，他很喜欢这样的工作生活，不仅能满足自己的物质需求，还能使自己的精神生活丰富多样。

唐铁城说：“仅仅物质上的满足还不是真正意义的小康，更重要的是精神上的愉悦与满足。”

“我们这里养殖的田鸡存活率高，引进的品种是泰国虎纹蛙，出产的田鸡生长快、肉质好、产量高等优点，深受全国各地客商青睐。今年市场上田鸡的收购价是一斤8.9元，一年下来的收入可达7.8万元”。近日，在龙河镇安良村委会，尝到入社甜头的许环礼高兴地对记者说。

1998年，许环礼由于单干，中间养殖失败亏本过，针对过去一家一户经营模式的田鸡养殖销售难，养殖技术和科学管理以及抵御市场风险能力弱等问题，在政府的扶持下，定安亨利田鸡饲养专业合作社于2010年12月注册成立，专门养殖从泰国引进的虎纹蛙试验养殖基地。

“加入合作社后，合作社给我们养殖户提供优质的服务，长期聘请省、县水产饲养技术人员为技术指导顾问，与海南建一饲料公司保持良好的合作伙伴关系。这样一来，彼此之间有了养殖技术上的交流，掌握养殖池的消毒杀菌，田鸡存活率高，投资风险低，不愁销售。”

合作社采取“统一提供育苗，统一饲养管理，统一技术培训，统一饲料供应，统一组织销售”的管理模式，产品出售后合作社才回收本金，吸引了周边农户积极加入合作社，带动周边农民走上养殖田鸡的致富之路。

养殖过程中，许环礼再次发现商机。养殖的田鸡每天都会脱皮一次，田鸡退下来的皮随着养殖池的排水系统流进周围的鱼池，被池内的罗非鱼、鲮鱼食用，一来节约了喂鱼饲料费用，二来是一笔可观的收入。许环礼告诉记者，养鱼的收入一年也有一万元。

据了解，至2011年末，该合作社资产总额达185万元，其中固定资产152万元。现有田鸡饲养面积50亩，田鸡饲养池6200m²，田鸡饲养场5个，保温育苗池4间，生产配套设施完善。2011年度经营总收入450万元，净利润282万元，成员户利润返还252万，户均4.5万元，人均8845元。

据龙河镇相关负责人介绍，合作社成立两年来，积极组织成员参加经营活动，衔接市场组织产品销售，为成员户提供了丰厚的回报。为了进一步做大做强饲养田鸡产业，合作社将加大投入，利用龙河土地富硒，饲料原料富硒的优势，增加饲养的科技含量，走富硒品牌发展之路。

定安农民「抱团」养殖田鸡致富

■ 王玉波